Психолого-педагогічні методики

1) «Три дерева» - нехай учень\ця намалює свою родину у вигляді дерев (маму, тата, себе, братів або сестер). (В залежності від того як вона намалює свою родину буде видно який мікроклімат в родині. Розташування дерев залежить від ставлення до дитини в сім’ї)

2) Визначення рівня взаємних оцінок між учнями класу 

· «Пустельний острів» 5 -8 класи – поділяють учнів на групи – 5-7 учнів. Завдання учнів: написати розповідь про те як учні даного класу попали на пустельний острів, включаючи відповіді на такі запитання: Які учні виплили? Хто розгубиться? Хто буде лідером? Як розподілите обов’язки між собою? Хто з вчителів допоміг би на острові? Яким методом можна повернутися?  Та інші запитання (за бажання вчителя)

· «Емоційні оцінки взаємин» - кожному учню дають список учнів класу:
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Завдання для учнів: рисочкою (---) помітьте – як ти ставишся до кожної дитини



Галочкою (γ) помітьте – як ставляться до тебе




Нуликом ( 0) помітьте – як би ти хотів, щоб до тебе ставилися

· Кристал життєвих ресурсів

Намалюйте ромб. На верхньому куточку напишіть – робота. З права – хобі, внизу – відпочинок, зліва – тіло, здоров’я. Розподіліть 100% на ці частини. (В ідеалі по 25% на кожен куток)

· «Життєво-важливі цілі»

· Напишіть 2 мети на сьогодні.

· Напишіть 2 мети на наступний тиждень
· Напишіть 2 мети на наступний місяць

· Напишіть 5 цілей на рік

· Напишіть 3 найважливіших моменти, що ви хочете від життя

· Напишіть 1 перешкоду, що може завадити здійснення цілей

· «За що я вдячний(на) долі» - вправа для старших учнів, вчителів. Напишіть твір.
Анкета – Твоє побажання школі.. Старші учні пишуть відповіді на такі речення: 

Твоє враження від школи, навчання.

Твоє побажання школі, вчительському колективу, класу, майбутнім поколінням
· Подолання страху у дітей
Завдання – намалюйте свій страх на аркуші паперу. Розкажіть про нього і покажіть малюнок. Потім розірвіть малюнок на клаптики та викиньте в смітник.
· Мистецтво компліменту (учень передає м’яч іншому, називає ім’я того, кому передає м’яч і продовжує фразу вчителя)
· ти завжди …

· із задоволенням навчився у тебе…
· видно що ти…
· я любуюся як ти…
· я дивуюся…
· де ти тільки навчився…
· я думаю …
· Гра «Базар» ситуація гри. Учні вибирають продавця який буде продавати: працездатність, дружелюбність, ввічливість, щедрість, вміння володіти собою, вести за собою, самостійність, доброта, розум, ініціативність, компліменти, активність. Розплачуватися будуть «грошима», а саме тією якістю, якої найбільше в учня.
Фрази продавця: Доброго дня – Що б ви хотіли придбати? … А для чого вона вам потрібна? … Скільки вам її потрібно? А що можете дати взамін?
· Продовжте фразу «Не хочу хвалитися, але я…»
· «Дерево-зірка». Закритими очима намалюйте дерево. Відкрийте очі і намалюйте зірку (на цьому ж дереві – кінці зірки торкаються кінцівок дерева). Замалюйте трикутники, що утворилися. Позначте : 1 –вершок – робота, 2 зліва – соціальні стосунки, 3 внизу зліва – внутрішня енергія, 4  внизу справа – внутрішній світ, 5 справа – стосунки з коханою людиною
