	Звіт директора Несолонської ЗОШ І-ІІІ ступенів
за 2019-2020 н.р.

	У 2019/2020 навчальному році  заклад здійснював діяльність відповідно до статуту, правил внутрішнього трудового розпорядку, чинних нормативних документів, що регламентують його роботу.  В основу діяльності Несолонської загальноосвітньої школи І – ІІІ ступенів у 2019/20 навчальному році покладено:

-  Закон України «Про освіту»;
         -  Закон України «Про загальну середню освіту»;
-  Національну доктрину розвитку освіти України у ХХІ ст.;
-  Концепцію Нової української школи;
 -  Державний стандарт початкової освіти;
 -  Професійний стандарт «Вчитель початкових класів ЗЗСО»;
 -  Типові освітні програми;
 -  Освітню програму закладу;
 - Інструктивно-методичні рекомендації щодо викладання навчальних предметів у школі, щодо контролю та оцінювання навчальних досягнень учнів початкових класів загальноосвітніх закладів середньої освіти.

          Несолонська загальноосвітня школа І-ІІІ ступенів є комунальною власністю Новоград-Волинської районної ради Житомирської області. Управління та фінансування закладу здійснюється відділом освіти Новоград-Волинської РДА. Будівля школи прийнята в експлуатацію 1991 року, земельна ділянка, яка належить школі, має площу 1,9790 га. 
      У 2019-2020 навчальному році у закладі працювало 22 педагогічних працівники, 11 з яких мають вищу кваліфікаційну категорію та 6 педагогічне звання «старший учитель»,  а  також 17 працівників з числа обслуговуючого персоналу. На початок року навчалося 136 здобувачів освіти в 11 класокомплектах, середня наповнюваність класів становила 13 учнів. Освітній процес відбувався в одну зміну за п’ятиденним робочим тижнем. У закладі працювала 1 група продовженого дня (30 учнів). 
З метою забезпечення ефективності навчально-виховного процесу функціонували кабінети хімії, математики, інформатики, фізики, біології, географії, англійської мови, історії, зарубіжної літератури, музичного мистецтва, спортивного та актового залів, бібліотеки, майстерні, їдальні. 
         Навчально-виховна діяльність орієнтована на поліпшення якості освіти та забезпечення рівного доступу до неї, впровадження принципів діяльності нової української школи, на підготовку та виховання в учня  мотивації навчатися впродовж усього життя.
На засіданнях педагогічної ради розглядались питання методичної, управлінської, аналітичної діяльності педколективу. Серед них увага приділялась інклюзивному навчанню дітей з особливими освітніми потребами; обговоренню вибору підручників для 2-х, 6-х та 11-х класів; моніторингу навчальної діяльності.

У школі склалася певна система методичної роботи, планування якої здійснювалося на діагностичній основі. Педколектив продовжував працювати над методичною проблемою «Формування життєвої компетентності особистості в умовах реформування та гуманізації освіти». До реалізації завдань методичної роботи активно долучалися вчителі, які мають педагогічні звання та вищу кваліфікаційну категорію. Вони є керівниками шкільних, районних методичних об’єднань, творчих груп, наставниками молодих учителів. За їх активної участі проходили предметні тижні та тижні класів, методичні засідання. Забезпечено участь педпрацівників у різних формах підвищення кваліфікації, складено індивідуальні плани підвищення кваліфікації. 
             У 2019-2020 н.р. функціонувало 5 методичних об’єднань: учителів суспільно-гуманітарного і природничо-математичного циклів, початкових класів, класних керівників та асистентів учителів. У практиці їх діяльності - відкриті уроки, виховні заходи, обмін досвідом роботи з проблемних тем. Наявність двох інтерактивних комплексів дає змогу нашим педагогам активізувати власну діяльність у напрямку оволодіння інноваційними технологіями. Для стимулювання професійного зростання вчителів використовуємо можливість атестації педагогічних кадрів. Було атестовано 7 педпрацівників. Педагоги школи активно долучаються до роботи у районних семінарах, засіданнях творчих та ініціативних груп, фахових конкурсів тощо. На районну педвиставку «Сучасна освіта Звягельщини» було представлено 5 розробок учителів з проблем, над якими вони працюють.  Напрацювання вчителів історії Молодецької С. та біології Чечет Л. відзначені дипломами ІІ та ІІІ ступенів обласної педвиставки «Сучасна освіта Житомирщини». 
 Усі діти з території обслуговування закладу (Несолонь, Теснівка, Дубівка) були охоплені навчанням. До першого класу зараховано 18 учнів, 4 з яких  згідно з висновками Городницького ІРЦ – з особливими освітніми потребами. Учні школи стали учасниками міжнародних конкурсів, інтелектуальних змагань та конкурсів: «Соняшник» -38 учасників; «PUZZLE» - 13 учасників; «Кенгуру» - 20 учасників; «Геліантус» - 11 учасників. 
У 2019-2020 навчальному році в ІІ (районному) етапі брали участь 8 учнів 7-11 класів.  До п’ятірки місць увійшли результати з географії, економіки, англійської мови, російської мови та літератури, історії (5 місця).

 
До десятки місць увійшли:


· Інформаційні технології  (6 місце) 

· Хімія (6-7,8, 9-10 місця) 

· Рос.мова та літер. (7 місце) 

· Біологія (6-7, 7 місця) 

· Укр.мова та літер. (7 місце)

· Трудове навч. (5 місце)

· Математика (8 місце) 

· Фізика (7,9 місця) 
· Англійська мова (7, 5 місця)
Результати ІІ етапу олімпіад

Місце

Дисципліна

7, 5

Англійська мова

7,5

Російська мова та література

8, 11

Математика

6-7, 8, 9-10

Хімія

12

Правознавство

7

Українська мова та література

6,5

Історія 

7,9

Фізика

4, 7, 6-7

Біологія 

5

Географія 

5,4

Економіка 

6

Інформаційних технологій 

5

Трудове навчання

У районному етапі Міжнародного конкурсу з української мови ім. П. Яцика учениця 9 класу посіла 4 місце. За підсумками 2019-2020 навчального року учні школи показали переважно достатній та середній рівні навчальних досягнень. За підсумками навчальних досягненьучнів високий рівень у 13 учнів (12%), достатній – у 44 (41%), середній – 45 (42 %), початковий – 7 учнів (7%). 
           Шкільний бібліотекар Повторейко М. постійно надавала класним керівникам та вчителям допомогу в підборі тематичної літератури до всіх шкільних заходів, організовувала книжкові виставки відповідно до назви місячника чи тижня. Провела  місячник шкільної бібліотеки та тиждень Книги.

            Постійно проводилась робота з попередження дитячого травматизму серед учнів. Проведено планові бесіди з попередження травматизму, інструктажі з питань електробезпеки, правил поведінки на водоймищах, порядку дій  при виявленні вибухонебезпечних предметів, пожежі, надання долікарської допомоги та правил поведінки під час канікул та карантину.

         Проводився щоденний облік відвідування учнями школи, вживались попереджувальні заходи щодо недопущення пропусків. Проведено  засідання загальношкільних батьківських зборів, де розглянуто важливі питання, що стосуються організації начання та виховання школярів. 
         У 2019/2020навчальному році основною метою роботи соціального педагога було створення сприятливих умов для особистісного розвитку дитини (фізичного, соціального, духовно-морального, інтелектуального), надання їй комплексної соціально-психолого-педагогічної допомоги у саморозвитку та самореалізації в процесі соціалізації, а також захист прав дитини у її життєвому просторі.

На початку навчального року були підготовлені списки учнів пільгових категорій, з яких:
• позбавлених батьківського піклування – 3;
• потерпілих від аварії на ЧАЕС – 2;
• малозабезпечених - 18;
• дітей з неповних сімей – 51;
• з багатодітних – 63;

· дітей учасників АТО – 4;

· дітей загиблих учасників АТО – 3;
· дітей із сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах – 12.
Матеріали з життя школи висвітлювалися щомісяця в шкільній газеті «Перерва⁺» та на шкільному веб-сайті.

           Для якісного медичного забезпечення учнів та вчителів у закладі обладнано відповідний кабінет,  де працює шкільна медична сестра, яка організовує систематичне та планове медичне обслуговування учнів, забезпечує профілактику дитячих захворювань. 
        Важливим аспектом збереження здоров’я учнів є створення умов для раціонального харчування дітей протягом перебування у школі. Організація харчування учнів закладу регламентується законами України «Про освіту» (ст. 25), «Про загальну середню освіту» (ст.22), «Про охорону дитинства» (ст. 5), Постановою Кабінету Міністрів України від 22.11.2004 № 1591 «Про затвердження норм харчування у навчальних та оздоровчих закладах», іншими нормативними документами. Учні школи забезпечуються  гарячим харчуванням, яке відбувалося згідно з графіком на 2,3 та 4 перервах. 
         Робота з охорони праці, безпеки життєдіяльності, виробничої санітарії, профілактики травматизму дітей у побуті та під час навчально-виховного процесу  проводилася відповідно до Законів України «Про охорону праці», «Про дорожній рух», «Про пожежну безпеку», Державних санітарних правил і норм улаштування, утримання загальноосвітніх навчальних закладів та організацій навчально-виховного процесу» та інших численних нормативних актів, які регламентують роботу школи з цих питань.
Учительський та батьківський колективи працюють над покращенням матеріально-технічної бази школи, підтриманням її у робочому стані. Фінансування потреб закладу проводиться централізованою бухгалтерією відділу освіти Новоград-Волинської РДА. Протягом навчального року систематично здійснювалася виплата заробітної плати, надбавок, доплат працівникам школи. Бухгалтерією здійснювалися проплати за спожиті школою енергоносії. 
Товари і послуги, отримані впродовж 2019 - 2020 навчального року:
– єврорубероїд для даху котельні, інтерактивний комплекс - від відділу освіти, культури та спорту Новоград-Волинської РДА
– ремонт і обслуговування класних кімнат та коридорів, фарба для поточного ремонту, овочі для харчування - від батьківського комітету
- мікшерний пульт, циклювання паркету актової зали – від голови батьківського комітету Ключка І.В.
– фарба та лак для поточного ремонту школи до нового навчального року– від Несолонської сільської ради. 




	 

	


