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Класний керівник - це особа, 
яка за дорученням народу
 має повсякденний доступ 
до найдорожчого народного
 багатства - душі, розуму, 
почуттів дітей, підлітків і юнаків…

Класний керівник творить найбільше багатство суспільства - Людину...

                                                                                                 В. О. Сухомлинський

  Значну частину свого життя людина проживає в стінах школи. Звідси вона виходить повноцінною, багатогранною, інтелектуальною особистістю, котра творить майбутнє нашого суспільства та держави в цілому. Важливо зазначити і той факт, що поряд з дитиною завжди перебуває людина-керівник, наставник і помічник, творець її особистості. Саме завдяки цій людині дитина зростає гармонійною особистістю на благо держави. В родині це звичайно батьки, а в школі цією людиною є її класний керівник. 

Основне призначення класного керівника зумовлене сучасним завданням, яке ставить перед собою суспільство, - максимальний розвиток кожної дитини,  збереження її неповторності, розкриття її потенційних талантів та створення умов для нормального духовного, розумового та фізичного вдосконалення. 

  Формування основ здорового способу життя через освіту, створення здоров’я зберігаючого освітнього середовища – один із пріоритетних напрямів державної політики у галузі освіти.

   У цьому контексті найважливішими завданнями сучасного вчителя є використання здоров’я зберігаючих освітніх технологій, поєднання рухового і статичного навантаження, створення емоційно сприятливої атмосфери навчання, формування в учнів усвідомлення цінності здоров’я та життя, навичок безпечної поведінки, культивування здоров’я.

   Здоров’я – це стан повного фізичного, духовного та соціального благополуччя, а не лише відсутність хвороби чи фізичних вад. Поняття «здоров’я» нерозривно пов’язане із поняттям «здоровий спосіб життя» як сценарій життєдіяльності, спрямованої на збереження та покращення здоров’я школярів.

  Тому в основу моєї роботи покладено системний підхід до інтеграції культури здоров’я в навчальні предмети учнів. Я намагаюсь створити середовище, яке формує здоров’я всіх учасників навчально – виховного процесу за такою моделлю. 

Модель діяльності класного керівника 

по формуванню збереження здоров’я учнів













   Результатом сформованості здорового способу життя є культура здоров’я як інтегративна якість особистості і показник вихованості, що забезпечує певний рівень знань, умінь і навичок формування, відтворення та зміцнення здоров’я і характеризується високим рівнем культури поведінки учнів стосовно власного здоров’я та здоров’я оточуючих.

  
  Формування засад здорового способу життя, культури здоров’я, підвищення їх виховних можливостей потребує від мене, як класного керівника, максимальної уваги до  формування мотиваційної сфери молодого покоління у прагненні бути здоровими.

 
  У формуванні позитивної мотивації на здоровий спосіб життя в учнів свого класу я керуюсь такими критеріями:

- на рівні фізичного здоров’я: прагнення до фізичної досконалості, ставлення до власного здоров’я як до найвищої соціальної цінності, фізична розвиненість, загальна фізична працездатність, загартованість організму, дотримання раціонального режиму дня, виконання вимог особистості гігієни, правильне харчування;

- на рівні психічного здоров’я: відповідальність пізнавальної діяльності віку учнів, розвиненість довільних психічних процесів, наявність саморегуляції, адекватної самооцінки, відсутність акцентуацій характеру та шкідливих поведінкових звичок;

- на рівні духовного здоров’я: узгодженість загальнолюдських та національних морально-духовних цінностей, наявність позитивного ідеалу, працелюбність, відчуття прекрасного у житті, природі, у мистецтві;

- на рівні соціального здоров’я: сформована громадянська відповідальність за наслідки нездорового способу життя, позитивно спрямована комунікативність, доброзичливість у ставленні до людини, здатність до самоактуалізації, саморегуляції, самовиховання. 
   На власному досвіді я переконалась у тому, що ефективність процесу формування позитивної мотивації на здоровий спосіб життя залежить від спрямованості виховного процесу, форм та методів організації. 

  Безумовно, серцевиною виховного процесу є особистість дитини, і класний керівник повинен поважати почуття власної гідності кожного учня, його індивідуальну життєву мету, запити, нахили, інтереси, характер, створити сприятливі умови для його самовизначення, самореалізації та розвитку.

 Саме тут в шкільних стінах зростають ті, кому жити та створювати майбутнє. Я думаю, що мої вихованці стануть новою українською елітою – моральною, духовною, високоосвіченою, інтелектуальною, культурною, національно свідомою. Я мрію виховати людину добрих помислів, почуттів і дій, яка існує в гармонії із світом, із власним серцем. Це й стало провідною ідеєю моєї роботи.

Щоб моя мрія стала реальністю, мета та виховні завдання спрямовані на:

· утвердження принципів загальнолюдської моралі, формування морально-етичних якостей; 

· формування високої художньо-естетичної освіченості особистості, формування у підростаючого покоління інформаційної культури, погляду на книгу та інші види інформації як на важливий засіб розвитку й самореалізації особистості; 

· виховання духовної культури особистості, створення умов для вільного вибору своєї світоглядної позиції; 

· формування високої мовної культури, оволодіння українською мовою як могутнім чинником становлення громадянина України; 

· розвиток індивідуальних здібностей і талантів, забезпечення умов їх самореалізації; 

· виховання поваги до Конституції, законів України, національної символіки; 

· формування національної свідомості, любові до рідної землі, свого народу, бажання працювати для розквіту держави, готовності її захищати; 

· формування творчої, працелюбної особистості; 

· забезпечення духовного взаємозв’язку поколінь, виховання поваги до батьків, жінки-матері, культури та історії рідного народу; 

· забезпечення повноцінного фізичного розвитку дітей, охорони та зміцнення їхнього здоров’я; 

· формування сімейно-етичної культури.

Роздуми, постійний пошук, розуміння відповідальності та важливості роботи з колективом, намагання зробити її цікавою і для дітей, і для себе допомогли мені визначити пріоритет одних проблем над іншими, знайти шляхи їх вирішення, прогнозувати та діагностувати підсумки.

В роботі класного керівника важливими є також форми та методи зв’язку з учнями та їх характерними рисами. Кожен учень це є окрема особистість яка вимагає компетентністно-орієнтованого підходу. Саме завдяки інтеграції культури здоров’я в навчальні предмети, під час виховної години, класної бесіди та інших методик, допомагає класному керівнику знайти ключик до серця учня і відкрити йому потребу у здоровому та повноцінному житті.

Діяльність класного керівника насичена педагогічною творчістю і не може бути обмежена рамками. Можна лише вести мову про форми виховної роботи. З погляду рівня спілкування визначають індивідуальну, групову і фронтальну форми роботи. Вибір тієї чи іншої форми  виховної роботи зумовлюється різними факторами: завданнями виховання, рівнем розвитку первинного колективу, індивідуальними особливостями розвитку школярів, об'єктивними обставинами, конкретними педагогічними ситуаціями.
У своїй роботі використовую такі форми та методи спілкування з учнями класу: бесіди, години спілкування, моделювання ситуацій, тренінги, вікторини, рольові ігри, конкурси, інтерактивні форми роботи, виставки робіт учнів та їх презентація, проектні роботи та ін.

З погляду використання джерел і засобів виховного впливу на особистість школярів виділяють: 
· а)словесні форми (збори, доповіді, бесіди, диспути, конференції, зустрічі, усні журнали);

· б) практичні форми (походи, екскурсії, спартакіади, олімпіади, конкурси, суспільно корисна праця);

· в) наочні форми (діяльність шкільних музеїв, виставок, тематичні стенди);

· г) Інтерактивні форми роботи (проекти класу, презентації)

Але усі форми виховної роботи класного керівника взаємопов'язані між собою, доповнюють і збагачують одна одну. Є види роботи, в яких використовуються і словесні, і практичні, і наочні форми. Спостерігається певна діалектична інтеграція. Наприклад, колективні творчі справи і є зразком такої інтеграції.

Є такі основні напрями діяльності класного керівника:

1. Всебічне вивчення дітей, діагностика і проектування становлення кожної особистості. Це вихідний рубіж діяльності класного керівника, який забезпечує даними для вироблення і здійснення програми організації життя та діяльності дітей в, отже, багато важить для реалізації основних функцій вихователя.

2. Здійснення індивідуального підходу шляхом створення  можливостей для самовиховання та самореалізації кожної дитини. При цьому, звичайно, враховуються її анатомо-фізіологічні та психічні особливості, задатки таланту, інтереси й нахили.

3. Пробудження і розвиток національної самосвідомості, формування умінь і навичок поведінки, які покликані сприяти формуванню особистості.

4. Використання скарбниці світової культури, в тому числі і багатої культури рідного народу, для повсякденного збагачення духовного світу дитини, розвитку її пізнавальних і творчих сил.

5. Згуртування учнівського колективу як засобу забезпечення умов для самоутвердження і самовираження особистості, яка формується. Тобто, створення дитячого колективу - не самоціль. Він відіграє службову роль, його функціонування ґрунтується на поєднанні індивідуальних і спільних, колективних інтересів. Більше того, нерідко обставини диктують необхідність пріоритету особистих інтересів. Тому виховними функціями учнівського колективу мають бути:

а)  прилучення дітей до здобутків світової культури;

б)  розвиток творчої індивідуальності на основі генетично обумовлених задатків;

в)  задоволення потреб, інтересів і нахилів кожної дитини;

г) створення банку інтересів, ідей, ідеалів, проектів, ігор з метою обслуговування різнобічного розвитку особистості;

д)  захист кожного члена колективу від негативних впливів і небажаного втручання.

  Про врахування таких функцій класний керівник дбає з самого початку формування дитячого колективу.

6. Координація діяльності вчителів, які працюють у даному класі, з метою досягнення єдності у створенні простору для самореалізації та різнобічного розвитку кожної дитини.

7. Координація взаємодії школи з сім'єю та громадськістю у створенні умов для зацікавленого впливу дитини на навколишнє життя.

8. Допомога батькам у підвищенні їхньої педагогічної культури, організації родинного життя як джерела самовиховання дитини. При цьому важливо використовувати переваги родинного виховання - непомітність, природність безпосереднього впливу, емоційний фон.

  Обов’язково  використовую також традиційні методи: бесіда, міркування, лекція, роз’яснення, переконання, позитивний і негативний приклади, методи звичок, методи вправ, контролю і самоконтролю, тощо. Застосування цих методів сприяє формуванню в учнів моральної самооцінки, знеціненню і зруйнуванню негативних мотивів, перебудуванню і зміні негативних форм у поведінці вихованців на позитивні; підтримує, посилює позитивні моральні спонукання, активізує їх прояви чи гальмує негативні мотиви, допомагає знизити їх силу, утримати вихованців від прояву негативної мотивації на здоровий спосіб життя та опанування основами безпеки життєдіяльності.

   Життя є найдорожчою цінністю, якою володіє людина. Вона шукає сенс свого існування протягом відведеного їй - часу, будує плани, прагне до їх здійснення, творить і творить. І головне завдання людини - зберегти це життя, тому що воно безцінне.

 Нерідко збереження власного життя і життя своїх близьких виявляється залежним від знання найпростіших правил надання першої медичної допомоги при різних нещасних випадках, готовності до будь-яких несподіванок, які таїть у собі навколишня природа і її мешканці, від здатності навіть у найскладнішій ситуації швидко зорієнтуватися і прийняти єдино правильне рішення. Основи безпеки людської життєдіяльності повинен знати КОЖЕН! І кожен повинен розуміти, як важливо вчасно вживати заходів обережності самим і прищеплювати навички самозбереження своїм дітям заради збереження життя і здоров'я, а значить і майбутнього.

 Сучасна школа, продовжуючи традиції Я. Коменського, побудована на класно-урочному принципі освіти. У такій системі стосунки учня і класного керівника є однією з головних умов розвитку класного колективу.
Згуртованість учнівського колективу,  на мою думку, значною мірою залежить від особистісних якостей класного керівника, його освіченості, рівня інтелекту, культури, уміння спілкуватися з учнями, вчителями-предметниками, батьками, адміністрацією тощо (додаток 1). Вважаю, що класний керівник повинен бути: по-перше, організатором цікавого та змістовного життя учнів, по-друге, кваліфікованим консультантом на різних етапах створення колективу по-третє, захисником  дитячих сподівань.

В умовах сучасного гуманістичного виховання завжди намагаюся зрозуміти внутрішній світ учня, створити психологічний комфорт для дітей (любов і повагу вони повинні відчувати постійно), зрозуміти їхні проблеми, співпереживати, бути доброзичливим і тактовним. У побудові  виховного процесу в класі за основу беру :

1) орієнтацію на загальнолюдські цінності;

2) розвиток моральних, інтелектуальних, мовних, естетичних здібностей у процесі творчої діяльності на основі вивчення потреб, інтересів та запитів учнів;

3) ставлення до дитини як до особистості;

4) захист прав і свобод дитини.

Підлітковий період - етап дорослішання .  І в цьому віці у дітей з’являється потреба бути учасником, а не лише свідком подій, прагнення заявити про себе вчинком. Тому  за мету виховання ставлю :

- формувати освічену, здатну до самовизначення, самовдосконалення, самореалізації, особистість;

- створити умови для розвитку творчого потенціалу особистості;

- виховувати цілісну особистість, якій притаманні доброта, гуманність, милосердя, толерантність, совість, чесність, порядність, правдивість, скромність, сміливість, повага й любов до людей.

У своїй роботі ставлю за мету реалізувати такі завдання :

 - збереження соціального, духовного, психічного та фізичного здоров’я дитини;

- розвиток індивідуальних здібностей учнів шляхом організації колективних творчих справ;

- залучення вихованців до активної дозвіллєвої ігрової діяльності;

- формування згуртованого колективу та громадської думки в ньому.

   Насамперед велику увагу приділяю  національному вихованню учнів. Його головною метою є набуття учнями класного колективу досвіду, успадкування духовних надбань українського народу, формування в них особистісних рис громадян Української держави – розвиненої духовності, фізичної досконалості, моральної, художньо-естетичної, правової, трудової, екологічної культури . Проведені виховні справи ("Вона на світі одна - єдина ненька Україна", "За що  шанують українців" (5 клас); " Державні символи України ", "Що в Україні найвизначніше (люди, місця, події)? " (5 клас) сприяли виконанню означених вище завдань. Продовжуючи засновані у початковій школі традиції, були проведені свята: "На рушнику хай доля квітне" (5 клас) . Учні класу брали участь у загальношкільному святі "Веселий ярмарок українських страв " (5 клас), відвідували музеї, виставки народної творчості (м. Новоград-Волинський), пам’ятник жертвам Голодомору.

     У процесі організації різнопланових видів діяльності керуюся сучасними концептуальними підходами до організації виховної роботи з учнями (додатки 2, 3 ).

    Велику увагу приділяю організаційній діяльності та роботі з органами учнівського самоврядування. Саме учнівське самоврядування має особливе значення в організації та згуртованості колективу, у вихованні в учнів ініціативності. Починаючи з 5 класу, вибори  активу класу, розподіл доручень проводяться на демократичних засадах. Класна система самоврядування виховує потребу в учнів у навчальній, спортивно-оздоровчій та суспільно-корисній діяльності (чергування кожної дитини в класі, догляд за кімнатними рослинами, збереження меблів, робота з упорядкування шкільного подвір’я). Тому діти живуть і працюють під девізом: "Працюючи сам – навчися поважати працю іншого ".

 
Планування роботи класного колективу здійснюється на основі результатів діагностики (додаток 5) виявлення потреб, інтересів учнів з урахуванням загальношкільних виховних справ та традиційних класних свят  складається на основі шкільних заходів та традиційних  шкільних класних свят (додаток 6).

На нашу думку, класні традиції – це те, що об’єднує колектив. У процесі підготовки та проведення Дня іменинника, Дня Вчителя та інших свят кожен учень класу знаходить справу до душі, має змогу виявити свої здібності. 

Усі творчі справи готуємо, проводимо та аналізуємо колективно. У класі створено творчу групу  учнів, які є ініціаторами цікавих справ. Сюди входить і президент – творча особистість, відмінниця – Молодецька Дарина - користується авторитетом серед однокласників. 

    Постійно здійснюю контроль успішності учнів, підтримую тісний зв’язок із учителями - предметниками. Якщо й виникають проблеми, намагаюся з’ясувати причини і допомогти подолати перешкоди у навчанні. У  кінці кожного місяця відповідальні за навчальну діяльність виписують отримані учнями бали (окремо на аркуш паперу, який вклеюють у щоденник вихованця). Це  дозволяє школярам і батькам звертати увагу на те, з яких предметів потрібно підвищити успішність. З метою контролю відвідування учнями навчального закладу ведеться класний щоденник. Учні, які надто активно поводять себе під час навчальних занять, є учасниками трудових рейдів. Проводяться  виховні справи , пов’язані з навчанням (бесіди: "Учитися – твій обов’язок", "Мій робочий день"; диспут  "Чи потрібно сьогодні бути освіченою людиною?").

Учні класу (додаток 7)- ініціативні,  активні, емоційні. Атмосфера в класі дружня, доброзичлива. Усі учні рівні між собою, неповаги  до інших немає. 
Темперамент учнів класу переважно флегматичний. Тому для підтримання дисципліни уроку слід всім учням класу давати змогу проявляти себе, оцінки мотивувати, постійно підкреслювати позитивні моменти, тримати високий темп уроку, але завдання диференціювати, адже в учнів класу вольові якості низького рівня; переважають соціальні мотиви навчання (схвалення батьків, учителів, матеріальні мотиви); пізнавальні здібності середнього рівня. Виходячи з цього, бажано здійснювати постійний контроль, перевірку і оцінку знань.

У класі переважає зорова та логічна пам’ять, тому необхідно основні тези уроку постійно фіксувати на дошці, демонструвати на стендах, плакатах, дослідах, тощо; новий матеріал логічно пов’язувати з набутими знаннями, досвідом.

Увага учнів класу нестійка, концентрація переважно середнього рівня, тому слід це враховавати на всіх етапах уроку, плануючи різноманітні форми навчання.

У сім’ї Стелюка Олексія  спостерігається негативне відношення до школи, тому на підтримку батьків у навчально-виховному процесі розраховувати не слід.

Всі учні класу на заняттях з фізичного виховання займаються в основній групі.

Виховую їх бути чесними, справедливими, об’єктивними, доброзичливими, ввічливими. Думка інших для них є дуже важливою. З іншого боку, кожен – особистість зі своїм характером. Часом бувають впертими, непоступливими. Інколи особисте "я" бере верх, і тоді ці діти забувають про інших учнів класу. Найчастіше це спостерігається, коли відповідають на уроках.  На початку формування учнівського колективу в 5-му класі мала місце  нездорова конкуренція у навчанні. Протягом кількох місяців  була проведена велика робота, доки учні стали адекватно оцінювати свої можливості. З цією метою було організовано проведення  годин спілкування :  "Я та мій клас", "Хто я? Який?"; бесід: "Товариші чи друзі", "Правила поведінки на перерві, уроці". Проводилася рольова гра "Чарівний стільчик " (5 клас: говорилося про учня тільки хороше), "Правдиве люстерко"(5 клас: говорилося,  яких позитивних рис бракує кожному ). 

 Є в класі  незначна кількість  неактивних дітей. Розмовляю з ними індивідуально, переконую, залучаю до різних видів діяльності, намагаюся навчити адекватно оцінювати власні вчинки та вчинки інших. 

У класі навчаються  обдаровані діти. Вони -  активні учасники шкільних  олімпіад, конкурсу  імені П.Яцика. Ці діти наділені талантами танцювати, співати, малювати, майстерно займатися настільним тенісом, грати у футбол і баскетбол (команда дівчат). Для поліпшення роботи і розквіту таланту завжди в сценарій включаємо танцювальні номери, пісні наших вихованців. Вони  - активні учасники загальношкільних свят (День учителя, ярмарки).

Навчаю  учнів бачити у всьому красу: в житті, довкіллі, поведінці людей, їхній зовнішності. Проводжу багато бесід про культуру поведінки, спілкування, зовнішній вигляд, красу взаємин з однолітками, друзями, батьками. 

Вважаю, що здоров’я дитини – найголовніше. Тому на кожній перерві провітрюється клас,  на великих перервах чергові роблять вологе прибирання, керуючись девізом : "Чистота - запорука здоров’я". Діти проходять обов’язкове медичне обстеження. Контролюю разом з учителями фізичне та трудове навантаження на дітей, які звільнені  від цих занять, а також -  ослаблених внаслідок хвороби.

Організовую прогулянки з дітьми до річки, в парк, обов’язково ходимо в походи весною і восени. Відпочиваємо, граємо в різні ігри. Тепер, коли діти купляють шкідливу для організму їжу, регулярно проводимо бесіди: "Корисна їжа і здоров’я", "Здоровим будь!". Планується проведення таких виховних справ: "Дія нікотину на організм людини", "Про шкідливість алкоголю", тренінги за програмою "Діалог". 
Глибоко переконана, що  творчу особистість виховує все: і стіни, в яких вона перебуває, і люди, з якими спілкується. Вважаю, що якщо навколо дітей квіти, картини, красиві меблі, чистота, то не захочеться штовхнути ногою двері, кинути сміття, щось поламати – адже до створення всього цього долучився кожен. Тому, зустрічаючись з батьками на зборах, у процесі індивідуальної роботи  завжди стверджую: маємо спільно зробити клас таким, щоб він став для дітей другою домівкою. І дійсно це так. Наша класна кімната – затишна, світла, озеленена, чиста, сучасно відремонтована, із сучасними меблями. Один раз на семестр (за потреби – більше) проводяться батьківські збори, щомісячно – зустрічі з батьківським комітетом,  постійно – індивідуальні бесіди. Батьки класу беруть активну участь у загальношкільних зборах. Крім питань про успішність та поведінку, організаційних, проводяться бесіди та лекції на такі теми: "Підліток, його емоції та почуття", "Спілкування підлітків з дорослими й однолітками", "Батьківський авторитет – могутня сила виховання". 

У роботі класного керівника виходжу з того, що дитинство – це не підготовка до життя, а саме життя. Намагаюся допомогти вихованцям пізнати самих себе, розвивати життєві компетенції. З цією метою використовую різні засоби психолого-педагогічної діагностики.
Додаток 1

Схема взаємодії класного керівника з учасниками виховного процесу
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Додаток 2

Сучасні концептуальні підходи до визначення змісту виховання у підлітковому віці

Сучасний зміст виховання в Україні складає науково обґрунтована система загальнокультурних і національних цінностей та відповідна сукупність соціально значущих якостей особистості, що характеризують її ставлення до суспільства і держави, інших людей, самої себе, праці, природи, мистецтва. Система цінностей і якостей особистості розвивається і виявляється через її власні ставлення. Цей процес передбачає поєднання інтересів особистості, суспільства, держави, нації.

1. Ціннісне ставлення  особистості до суспільства і держави виявляється у таких якостях, як патріотизм, національна свідомість, правосвідомість, політична культура та культура міжетнічних  стосунків.

У підлітковому віці виховується духовно осмислений, рефлексивний патріотизм, який поєднує любов до свого народу, нації, Батьківщини з почуттям поваги до інших народів, своїх і чужих прав і свобод.

2. Ціннісне ставлення до людей виявляється у моральній активності особистості, прояві чуйності, чесності, правдивості, працелюбності, справедливості, гідності, милосердя, толерантності, совісті, миролюбності, доброзичливості, готовності допомогти іншим, тактовності, ввічливості; здатності прощати і просити вибачення, протистояти проявам несправедливості, жорстокості.

У підлітковому віці зростає цінність дружби з однолітками, розширюється сфера соціального спілкування, засвоюються соціальні цінності, формуються соціальні мотиви поведінки, виникає критичне ставлення як регулятор поведінки.

3. Ціннісне ставлення до себе виступає важливою умовою активної життєвої позиції і передбачає сформованість у зростаючій особистості вміння цінувати себе як носія фізичних, духовно – душевних та соціальних сил.

а) Ціннісне ставлення до свого фізичного " Я " .

Основними завданнями виховання учнів середнього шкільного віку є формування свідомого ставлення до власного здоров’я та здорового способу життя, розвиток зібраності, фізичної готовності до навчання, вміння позитивно оцінювати свою зовнішність, поставу, розвиток рухових здібностей, вміння цікаво проводити вільний час, формування високої рухової активності, позитивних звичок . 

б) ціннісні ставлення до свого психічного " Я ".

У підлітковому віці  в учнів виховується вміння спостерігати за собою, аналізувати перебіг своїх думок і переживань, зіставляти з ними свої вчинки. У цьому віці інтенсивно розвивається прагнення до самоствердження, з’являється хворобливе переживання неуспіху, зростає роль  самооцінки в регуляції поведінки. 

4. Ціннісне ставлення до природи формується у процесі екологічного виховання і виявляється у таких ознаках: усвідомлення цінності природи в житті людини, самоцінності природи; почуття особистої причетності до збереження природних багатств, відповідальності за них; здатність особистості гармонійно співіснувати з природою; поводитися компетентно, екологічно безпечно. У молодшому підлітковому віці природа  розглядається як об’єкт охорони, а не користі, ступінь психологічної близькості з об’єктами природи вищий, ніж з усіма  "значущими іншими " .

5.Ціннісне ставлення до праці - це усвідомлення дітьми соціальної значущості праці, розвинену потребу в трудовій активності, ініціативність, схильність до підприємництва, готовність до творчої діяльності. У підлітковому віці формується свідоме ставлення до власних інтересів, здібностей, суспільних цінностей, пов’язаних з вибором професії та свого місця у суспільстві. 

6.Ціннісне ставлення до мистецтва формується у процесі естетичного виховання і виявляється у відповідній ерудиції , широкому спектрі естетичних почуттів, в діях і  вчинках, пов’язаних з мистецтвом. У підлітковому віці мистецтво використовується як засіб духовного становлення, пізнання свого внутрішнього світу.

ЗМІСТ ВИХОВАННЯ
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Додаток 3

Сучасні концептуальні підходи до визначення засобів виховання
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Додаток 4

ОРГАНИ УЧНІВСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

· Кравець Олександр – відповідає за чергування в класі
· Молодецька Дарина – Мер класу 
· Сарган Андрій – відповідає за поведінку учнів 
· Соколовський Валентин – відповідає за озеленення класу 
· Стелюк Олексій –– відповідає за  санітарний стан учнів 
Додаток 5
Опитувальник " Ідеї, пропозиції виховних справ у класі "
Щоб врахувати бажання і пропозиції учнів щодо організації й проведення виховних справ, класний керівник пропонує школярам висловити свої думки, продовживши речення. 

1. Я люблю займатися …

2. У минулому році я із задоволенням брав(ла) участь у проведенні таких виховних справ : …

3. Я не брав(ла) участі у …

4. Цього року із задоволенням узяв(ла) би(б) участь у …

5. Я міг(ла) сам(а) провести такі цікаві справи : …

6. Хотів(ла), щоб у класі постійно проводились…

7. Маю бажання поспілкуватися з однокласниками на тему …

8. Мої пропозиції, ідеї стосовно 

а) оформлення класного куточка;

б) озеленення, естетичного вигляду класу;

в) придбання предметів ігрової діяльності;

г) проведення організованого дозвілля (екскурсій, походів, зустрічей);

д) щорічного проведення свята для батьків;

е) проведення інтелектуальних, художньо-естетичних програм.

Додаток 6
Традиційні свята 5 класу
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Додаток 7
Соціальний паспорт  учнів 5 класу 

Усього учнів – 5
Серед них дівчат – 1 , хлопців – 4
Успішність за попередній навчальний рік :

Високий рівень навчання : Молодецька Д., Сарган А.
Достатній рівень навчання  - 2 учнів

Середній рівень навчання    -  1учень
Соціальні дані : 

діти сироти – 

напівсироти –

багатодітні – Стелюк О., Соколовський В.
неповні сім’ї – Кравець О.
неблагополучні – Стелюк О.
педагогічно "важкі" учні – 

перебувають на обліку –

мають шкідливі звички –

діти , які потребують особливої уваги , інваліди ( за станом  здоров’я ) - 

Обдаровані діти : 

Молодецька Д. Сарган А. Кравець О.

танці,  

Стелюк О., Соколовський В. Кравець О 

спортсмени (футболісти )

Оздоровчі паузи, фізкультхвилинки





Валеологізація навчальних предметів





Уроки





Фізичної культури





З основ здоров’я 





Соціальне здоров’я 





Духовне здоров’я 








Здоров’я учня 





Фізичне здоров’я 





Психічне здоров’я 








Виховна робота








Формування позитивної мотивації на збереження здоров’я























Діяльнісний підхід








Системний підхід


























НОВИЙ РІК








ДЕНЬ СВЯТОГО ВАЛЕНТИНА








ТЕТЯНИН ДЕНЬ





ПОЇЗДКИ


ПОХОДИ


ЕКСКУРСІЇ








ДЕНЬ ІМЕНИННИКА








СВЯТО


 ДЛЯ БАТЬКІВ





МИСТЕЦТВА





СУСПІЛЬСТВА, ДЕРЖАВИ





ПРАЦІ





СЕБЕ





ЛЮДЕЙ





ПРИРОДИ





ЦІННІСНЕ СТАВЛЕННЯ ОСОБИСТОСТІ ДО…





Н А В Ч А Н Н Я





ІГРОВА ДІЯЛЬНІСТЬ





Робота з обдарованими дітьми





СУСПІЛЬНО – ГУМАНІСТИЧНА  ДІЯЛЬНІСТЬ


( збір коштів, речей)





ТРУДОВА ДІЯЛЬНІСТЬ


(прибирання класу, території школи )





ТВОРЧА ДІЯЛЬНІСТЬ


( складання сценаріїв )





ОРГАНІЗАТОРСЬКА ДІЯЛЬНІСТЬ





ФІЗКУЛЬТУРНО – ОЗДОРОВЧА ДІЯЛЬНІСТЬ





Спілкування


( бесіди  )




















ЗАСОБИ





ВИХОВАННЯ

















ХУДОЖНЬО -ЕСТЕТИЧНА ДІЯЛЬНІСТЬ





КЕРІВНИКИ ГУРТКІВ, СЕКЦІЙ





АДМІНІСТРАЦІЯ





ЛІКАР





ПСИХОЛОГ





БАТЬКИ





УЧИТЕЛІ-ПРЕДМЕТНИКИ





КЛАСНИЙ КЕРІВНИИК





У Ч Н І








ДЕНЬ УЧИТЕЛЯ








СВЯТО ДІВЧАТ


(8 БЕРЕЗНЯ)





СВЯТО ХЛОПЦІВ


(6 ГРУДНЯ)





ІНТЕЛЕКТУАЛЬНА ГРА


"НАЙРОЗУМНІШИЙ"
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